

В диссертационный совет Д 212.354.21
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, Россия, г. Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30–32, литер
А.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Хайрутдинова Ильдуса Ринатовича**
«Статистический анализ и перспективная оценка развития нефтехимической
промышленности России»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Представленная соискателем работа выполнена на актуальную тему, перспективной оценки развития нефтехимической промышленности Российской Федерации. Исследование этой отрасли приобретает особую значимость с точки зрения стимулирования импортозамещения продуктов нефтехимии и решения других экономических задач в стране. В этой связи, тема диссертации Хайрутдинова И.Р., посвященная вопросам статистической оценки перспектив развития нефтехимии, направленная на развитие методов анализа импортозависимости и импортозамещения, представляется достаточно актуальной.

Структура работы, судя по автореферату, логична и обоснована. В исследовании заслуживает внимание рассмотрение возможностей межотраслевого баланса. Несомненной удачей явился анализ таблиц «затраты-выпуск», когда автор оценивает значимость нефтехимии для сторонних отраслей, с одной стороны, используя изменение спроса на конечный нефтехимический продукт (с. 9–11), а с другой – метод гипотетического исключения из производственной матрицы нефтехимических продуктов (с. 11-13). Стоит отметить и применение коинтеграционного уравнения для построения прогнозной модели сценарной оценки объема отгруженной нефтехимической продукции (с. 17-19).


В качестве замечаний можно отметить, что некоторые положения автореферата требуют большей конкретизации, так из автореферата не ясно, что

автор понимает под сокращением импорта при построении сценарных прогнозов – это полный отказ (с.16) или сокращение какой-то части. Следует пояснить положительное и отрицательное влияние одного и того же сценария прогноза на различные сектора экономики (с.16). Однако, указанные недостатки не снижают значимости проведенного исследования и представленных в автореферате выводов.

Анализ автореферата Хайрутдинова Ильдуса Ринатовича на тему «Статистический анализ и перспективная оценка развития нефтехимической промышленности России» позволяет сделать вывод о том, что данное исследование является завершённой научной работой на актуальную тему, с решением поставленных задач и соответствует критериям, предъявляемым к подобным работам в соответствии с пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 11.09.2021 г.), а её автор Хайрутдинов Ильдус Ринатович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой, профессор кафедры
прикладной статистики и цифровых технологий
ФГБОУ ВО «Марийский государственный
университет»

« 11 » ноя 2022 г

 Бакуменко Людмила Петровна

Контактная информация: кафедра прикладной статистики и цифровых технологий
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Марийский государственный университет», 424000, Республика
Марий Эл, г. Йошкар-Ола, пл. Ленина, д. 1, e-mail: rector@marsu.ru,
интернет-сайт: www.marsu.ru

